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IKiadoiiivaíal:

E"hf.sy J/z<et t önyvkeieskedése Picía Mihaiu 
Viletzid No. 41 (Főtér), ahol a hirdetések ia 

felvétetnek. Telefon szám 3g
Előfizetési ár:

Kgész évre 32 1 or. ! Négy
Wi évre 16 kor. j Egy

cd évre 8 kor. 
SZÍBI éra 70 fill.

F®lelös szerkesztő ;

PR. BARÓTHY ISTVÄH

i Sseffkes^töség:
' Tarda—Tord«, Piafa: Mihail! Viteaaul, ValtasBK- 
badságtér 35. ss. Telefon az. 34. A lap azellenai 

' részét illető közlemények hetenként legkésőbb 
’ esütörtök délig a szerkesztőség «önére küldendők.

Kéziratokat vissz*  nem adunk.

A magyar béke 
szerződést átnyújtották végre a ma
gyar békedelegáciénak. A békeszer
ződés, melynek szövegét közzétették, 
igen tuiyos feltételeket tartalmaz 
Magyarországra nézve. A magyar 
fővaros gvászbiborult s a magyar 
államférfiak nagyon meglepődtek, 
m rt a békeszerződés egyes részei 
még az osztrák békeszerződésnél is 
súlyosabbak.

Neves magyar államférfiak nyi
latkozata szerint Magyarország elve
szíti teljesen gyapjú, papír, gipsz, 
h jlitott bútor, dohány, cipő, és kaiap- 
gyar iparát

70 százalékban vas, acéllemez, 
zománc, pamut, üveg, cement és 
gyufa iparát; szénbányáinak 40 szá
zalékai, egészen eivesziti vas, só, 
ari-ny, ezüst, ólom réz, mangán, ko- 
vuld, horgony, petróleum bányáit és 
összes földgáz területeit. Háziipará
nak, erdőit ek 85 százalékát.

A magyar békefeltétel ekre vo
natkozóan egyes magyar államférfiak 
igy Huszár Károly miniszter elnök is 
ős. intéu nyilatkozik s egyik buka
resti lap tudósiiója előtt tett nyilat-

TARCA.
A Mirsmarei kastély.

Dr. Bán thy Istvánná.
A Trieszti ten/eröböl egyik kiszögellő 

földnyelvén emelkedik ki fehér falaival és 
tornyával egy királyi kastély, „Miramare“. 
Az Isztriái félsziget Karszt helysorainak 
szürke sziklái közül tűnik elő a kastély 
mögött a forraszokbm felhuzódó pompás 
babér és pálmakor’. Egy kis paradicsom, 
a mely a magány néma csöndjében bájo 
esn >ükröződik vissza a tenger kékeké vi
zében. Ez a Trieszttől alig hat kilomé
ternyi távolságra eső kies fekvésű kastély 
a öuinoi országút legszebb pontján épült.

Ferdinánd Miksa osztrák főherceg 
egykori Mexikói császár, midőn még a 
haditengereszet főparancsnoka volt egy 
Ízben Duinóba hajózván, a heves bórától 
kényszerítve, a Punta di Griguaro nál 
horgonyt vetett s ez alkalommal az ott

kozatában őszintén beismeri, hogy a 
mi Magyarországnak legdrágább volt 
— Erdély — el lett ve ve s Romá
niához lett csatolva.

A béke forrpontján állunk most, 
már csak rehány nap választ el ama 
naptól, a melyen a magyar békede
legáció elnöke ismét Párisb-y utazik 
a közölt békeszerződés tárgyalására. 
Hogy meddig fog tartani a magyar 
békeszerződés tárgyalása, s hogy mi
kor fogják véglegesen aláírni a bé
keszerződést,

azt nem tudhatni.
Egyesek szerint hosszúra fognak 

nyúlni a tárgyalások, mások szerint 
a végleges d ütés es -k napok kérdése.

Kinek lesz iga?a, mit hoz a 
jövő azt majd Párisban illetve Lon
donban döntik el.

A tisztviselők beszerzési cső- 
poHjárél

már sokszor volt szó lapuik hasábjain, 
azonb&r eredményra nem vezetett, s újjá 
nem alakulhatott.

Most arról értesü’ünk, hogy a járás- 
bíróság, törvényszék és ügyészség tisztvi
selői kara mega, akitolta az Igazságügyi 
tisztviselők beszerzési csípős íját, amelvhez,

levő Daieu féle ház és környéke, a hol 
menedékre talált annyira megtetszett neki, 
hogy azonnal elhatározta, hogy itt lakhe
lyet fog magának építeni. Nem sokára tel
ket vásárolt s meg kezdődött az átalakí
tás és építés serény munkája. Aránylag 
rövid idő alatt a szerény lakóház helyén 
egy normann stílű pompás kastély emel
kedett s a hozzátartozó partszéli szőlő és 
gyepes, sőt helyenkint kopár sziklás te
lek részletek tündéiszép parkká alakultak 
át. Úgy mondják, hogy 1860 karácsony 
estélyén vénült be a főherceg uj ottho 
nába, melyet a „Siraira ii maréi*  (Cso
dálni a tengert“) felkiáltásról „Miramare“- 
nak nevezett el.

A főépületet Junker Károly tervezte 
s az építést előbb ő, majd Heuscr építész 
vezette. De a főherceg maga is nagy részt 
vett mind a terve Égetésben, mitd pedig 
különösen a kastély belsejének díszítésé
ben, s lakó s dolgozó szobái mivel sok 
időt töltött a tengeren hejóiermek mód
jára lettek, berendezve s azok még a

mint értesülünk, más állami tisztviselők 
is csatlakozni fognak rövidesen.

A csoport elnöke lett Kiss József 
táblabirő, alelnöke Moys, Pál vezető járás- 
bíró, ügyvezető igazgatója: Dr. Kövess 
Mihály járásbiró, titkára: Dr. Janota kir. 
ügyész, gazda: Bareczky tvszéki iroda 
tiszt, raktárnok : Fiaié a jbsági irodatiszt 
lett Alakítva lett egy hat tagú választ» 
mány is.

A csoport már meg is kezdette mű
ködését s a jelek arra vallanak, hosy leg
közelebb igen eredményes működéséről 
számolhat be.

Okos dolog lenne, ha a többi áilumá 
tisztviselők is csatlakoznának és mégala«' 
kitanák a köztisztviselők beszerzési cso
portját

A szegényház
felépítése Torda városában is égető szük
séggé lett. Joggal mondhatjuk ezt akkoi, 
mikor azt látjuk, hogy magával teljesen 
tehetetlen, nyomorba jutott teljesen egye
dül álló, munkaképtelen egyéneket szállí
tanak be targoncán gs áílamrendőrsegre, 
hogy ott intézkedjenek valamit a beszál
lton egyén felől.

Elaggott, gyenge emberekről van szó, 
kiknek nn os helye a kórházban, annak 
zsúfoltsága m’att és a kik ápolásra, gon 
dozásra szorulnak, de nincs senkijük. Ezek 
elhelyezéséről kell gondoskodói. Vannak 
már városunkban is elég számosán, c^k 
szók tudnak róla, akik ismerik a várost

közelmúltban is ugyanazon állapotban vol
tak. hogy aztán a háború és revo u'.ió mit 
végzett nem tudom.

A földszinten lépten nyomon az ő 
itt töhött legszebb evének emlékévei ta
lálkozunk. Á vadászzsákmánynyal, a fegy 
vércsoport ozatokkai, ámpásat tartó szob
rokkal ékes lepcsóházon át föl az ehő 
emeletre érve a tulajdonképeni díszter
mekbe nyitunk, melyek Miksának csiszár 
korában készültek el. A termek egyikében 
függ a császárnak egy francia fes őtől 
Mexikóban fesiett utolsó arcmasa, mely
hez szépen illerek ugyan e teremben fó 
herceg korabeli építkezésinek ^trezo’aiai, 
urna Heiiziug melletti NaXing Miramare 
és Poia, melj utóbbinak emelésére >o*at 
tett a boldogult.

Az első emelet egy másik pompás 
helyiségében, a családi ebéd óoea. a kör
nyék történetéből merheti hat kép függ, 
míg a trón vagy díszterem mögötti tár
salgóban régi jeles mesterek kepei latba 
tők. Mar az egyes lakos obákbol es a kas
tély előtti iépcsőzötről is gyönyörű kilá
tás kínálkozik minden fele, a toíonyból 
pedig az egész kis paradicsom laiható. 
igen szembe tűnik itt a remekül ápolt park

Hsij' &■ Szarka cég Torta, 
női fs lérii divaiáiuhítzában raktáron vannak paplan glottok, lepedő vász
nak női és férjí síővetek, zeíírek, cretonok, k<. ti» tck. Faisangi újdonsá

gok és vásznakban nagy választék.

Ä Piata Mihaiu
JKL O ÄÄ V iteazui 30. 

lakatos és s-erelő.
Szerei gáz-, viz és villanyt.
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a kik tudják ezen szegények kegyelemből 
szerzett odúit.

Jó lenne mielőbb tervbe venni és 
felépíteni a Szegény’ házat, hova el lehes 
«en helyezni az élet e hajótöröttjeinek egy 
részét

Torda városa halad, fejlődik, s egy 
áaladó, fejlődő kiforrásban levő város nem 
térhet a Szegény ház kérdése fölött napi 
vendre.

Pénzbüntetések felemelése. ;
Az 1920. január hó 10 iki hivatalos 

lapb ili jelent meg a K, T 621/1920 szá 
mu általános rendeiete, a mely kiraonöja, 
hogy az 1918. évi december hó 1. előtt 
hozott törvények és rendeletekben meg
határozott legkisebb és legnagyobb pénz 
büntetések és pénzbírságok, — vonatkoz
zanak azok akár büntető, akar kihágási, 
fegyelmi vagy polgáti ügfekre, — azok 
tízszeresére emel lettek föl.

A rendelet január hó 10 én lépett 
életbe.

A kolozsvári Egyetem fel
avatása.

Február hó 1 én volt a kolozsvári 
egyetem ünnepélyes felavatása Ferdinand 
király, Mária királyné Erzsébet főherceg 
nő és Carol trónörökös jeleniöióben.

A fenyes ünnepélyen megjelentek 
Anglia, Franciaország, Hollandia, Spanyol 
ország, Olaszország. Görögország Baka 
restben akkreditált követei teljes ünoepi 
díszben A spanyol és olasz követek fo
lyékony román nyelven mondottak üd 
vözlő beszédet. ■

Jelen voltak a párisi, lyoni, svájci1 
bukaresti jassy, csernovirsi egyétemtk 
rektorai és t üídöttsegei

A nagyszabású ünnepélyen Férd nand 
király is beszédet mondott.

Az ünnepélyek csaknem három na
pig tartottak

Nagyváradiak pőre a kolozs
vári hadbíróság előtt.

A kolozsvári hadbíróság a nspokb a 
kezdte tárgyalni az állam birtonaága el
leni összeesküvéssel vádolt Ó-iey György 
és tárad nagyváradi lakosok p írét. Az 
állítólagos összeesküvésben áhtókg több 
volt’ igen magasrangu magyar ti?zt is 
részes.

különböző rész e O. d-iszaki növé^jeí.ki 
és szobrokkal pompázó teraszok, a rózsa 
lugasok, kamélia bokrok, tölgyes és feny- 
v> s ligetek, nem különben a kedves kis 
kertecskékbö kikandikáló, szél, szert há
zikók.

Különösen kora tavasszal leirbatat- 
lanul szép e látvány Mikor Mik=a főher
ceg e kastélyból elfogadta a M>xik ic-á- 
szarságot oda ajándékozta az u aiMd-5 
haznar. s annak tagjai szoktak időről-időre 
itt tartózkodni, hogy most kié nem iudom.

A kastély tornyáról páráján i szép 
látvány turul a szemlélő elé. D^ir látni 
a Karszt hegy sor »ital köri övezett Trieszt 
kikőtővaros füstölgő gőzöseivel s a vitor 
lasok árboeerdoivei. A tenger hatalmas 
tükrében a laihatár nyugati részén emel
kedik ki Gradó sziget fehérló házaival s 
s halászbarkak szazaival. Verőfényes ta 
vaszi napon pedig előtűnik az egész pa-
i orama iegfeoaege >ebb látványa a hóval 
fedett aiptsek fania-au^us csúcsaikká A 
duiaói uageröbő! szaggá ott partjai elve
sz tik tiszta körvonalaikat a nagy távol 
sag miau, csupán az ős Aqui-eja város 
tornyai latnatok jó távcsövei. Az északi 
oidaion a bajos fekvésű DUILU hai^szü.u 
zárj a be a gyönyörű panorámát.
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Az összeesküvés siállai állítólag igen 
messze agaznak szét s a nyomozat során 
adatok merültek fel arra nézve, hogy a 
Horthy hadsereg főhadiszállásáról indult ki.

Ma, a mikor mar tálán csak alig 
nehány nap vagy hót választ el a magyar 
békeszerződés végleges letárgyalásatól 
igazán lelkiismerdtlen ember ke iétt le
gyen az, aki félrevezette a (szerencsétlen 
vádiatokat s olyan dologba keverte bele 
őket, a melynek esetleg igen súlyos kö
vetkezményei lehetnek a vad bebizonyí
tása esetén reájuk nézve.

Igazán leghelyesebben és legjobban 
teszi mindenki, hogy ha nyugodtan fi
gyeli ay eseményeket s nem vesz részt 
semmiféle olyan mozgalomban, a melyből 
kellemetlenségei lehetnek és főként ne 
hallgasson senki felelőtlen egyénekre.

A román csapatok vissza 
vonulnak a román határra

A „Renașterea Romana* irja január 
31-ikérőt. A békekonferencia felhívta a 
román kormányt, hogy csapatait a végle
gesen megállapított határra vorja vissza. 
Ennek következtében tegnapelőtt éjjel álli 
tőlag megkezd tték volna a Tisza menti 
román csapatok a visszavonulást a beke- 
szerződesben megállapított román határra.

Uaysncsak fentuevezett lap irja, 
hogy Románia Pop Cncsó I-tváa h. mi
niszterei nők nyilatkozata szerint Npgyar- 
ország felé e'őDyps határkiigazitást kapott. 
(A b keszerzftdes szerint Nayyv irad, árad, 
Temesvár, Szafmarnemeti és Maraurros- 
sziget városok belü. feküsznek az újonnan 
megállapított román határon).

HIR&K
— Kinevezés A polgármester Torda 

város villany es vízmű »'ének, igazgatójává 
Jablonsky Fridolin. t nevezte ki, a ki adá
sát elfogja ía és működését máris igrn 
eredmer 'esen kezdette meg.

— Eljegyzés. Szász J nos a Magyar 
Solvay Mu e< tisztviselője eljegyezte Papp 
Héráinkét Nagyeoyedröí. (Minden külön 
értesítés helyett)

— A spanyol ja? vány Tordán is itt ott
elő fordul 
jelen ése i

Eddig a varo-i főoivo i hivatd
nnt c

enyhébb Molya 
, hogy a járvá 

; ölt s teljesen

ik szórványoson fordult 
șu eset-kkei Remel- 
ny nayjobb mérveket 
megszűnik n-m-okara.

— Eljeg»z«s Zuckermandel Margitka
Tordatur 
jegyesek

es Spiiman Aríhur M-zőcsán

i
í í

— Helyre gaz tás. 
számunkban „Szénák

Ji.iu.r hó 24 i
c;m-u arro

emlékezünk m-g. hogy Szabó nevű uj- 
tordai lakostól Laboncz J >zsef és Lukacs 
Dezső vitték oi a szénát A ujumozas 
teljes befeje őse után kiderült hogy ne- 
vezettek teljesen ártatlanok, büntetlen jó- 
rava’ó egyének, a kik nem vi’ték el a 
pás iszban említett szénát.

— A I gujbb gyermek jitck, a mely 
a városra nezve ig n karos, nagyon el 
harapódzott. A külvárosi gyerekek leg
szebb mu'atsága és hgjobb játéka ugyanis 
az, hogy e őszeretettel ru.daják a? egves 
villany póznákat. Nem egyszer történt 
mar meg e játék következtében hogy 
egyes ucikb n a villanyvilágítás teljesen
kia udt 
rezgés

A rágás következtében eiőáiló 
ugyanis rövid zárlatot okoz ég

ennek sötétség a köveikezménye. Ez 
különösen felügyelet nélkül levő m-ínhaiyi 
gyermekek kedvelt játéka Megfelelő in 
tézkedest fceikne tenni a karok meggát- 
lására.

t 
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— Felemelt értékhatár a bíróságoknál. 
A hivatalos lap januir 10 iki száma közli 
a K -t. igazságügyi főnökének rendeletét,, 
a mely szerint az 1911. évi I. t. c bet 
megállapított összes értékhatárok további 
intézkedésig azok tízszeresére emeltetn-k 
föl. tehát ezután a polgári p-^rek 250OJ 
korona értékhatárig a járásbíróságok ha
táskörébe tartoznak.

Kivételt képez az Pp 521 §-a, a 
melyben megái lapított, felülvizsgálati érték
határt a rendelet 10000 K bán és az 52&. 
§. bán megállapított felülvizsgálati érték
határt a rendelet 50 000 K. bán állapította 
meg. — A rendelet már életbe lépett.

— Dabszó ufj in közzétett hirdetmé
nyekről egyes u cak lakói nem értesülnek 
pontosan s sokszor egyáltalán nem tudják, 
hogy mi lett dobszó utján közzétéve Kér
désre azt felelik, azért enni tudják, m^rt 
ö náluk nem dobolnak. Felhívjuk az ille
tékes hatóseg figyelmét arra, hogy jé 
lenne taián azt az utasítást adni a dobos
nak, hogy a Piata Mihaiu Vitcazul, Regina 
Marié, Calea Ferdmand u cában cswk egy- 
egy uelyen dobolja ki a hirdet-jsekr«, 
mert ezen u'cak lakói könnyebben m'-tg- 
iudjik a kidobót hirdetményt s így ha- 
marubb eljut a dobos a kü nő v iros- 
rész-kbo és lesz ideje minden uucíban 
dobolni és hirdetni.

— Dr, K’.vácsná, Zslzsmann és Simor 
hangverseny i Február 16 án hétfőn este a 
v&rosi vigadóban tartják meg hangverse 
nyűket Dr Kovács D zsőné hangverseny ■ 
énekesnő, a v<ro unkban már kedvezően, 
mégis aert Zsizsmacn és Simor J» nő he- 
gedümüvá.sz zeneakadémiai tanárok. A 
hangversenyre a jegyek ára méltányosan 
les» megállapít v *, hogy a zenekedvelő kó> 
zönsé-1 legszéleSibb rétege ré zésül hessen 
H művészetben. Jegyek előjegyezhetök a 
Fússy pspirüzletében.

-- Temp om hangverseny a reformá
tusoknál. A jövő vasá nap fVhr 15 én d u. 
5 érakor az oio-dat reformá m templom
ban dr. Kovác De/.sőné hangverseny éne
kesnő klasszikus egyházi énekeket fog 
énekelni Z ízs-nana oreon .kísérete mellett. 
E őre felhívjuk az érd k ődő közönség fi
gyelmét e hangver-c yre, azzal a meg- 
jegyzéssel, hogy amint értesülünk ezalka- 
lomrnal Ravasz László dr theol. tanár 
fugja az egyházi besz det tartani.

— Országos vásár. Tordm ham- 
vazó szerdán február 18, 19 20-án állat
vásár és 21 én a kirak óvásár. E vásárra 
mindeafeie ádat fe hajtása meg v^n eogedva

— ELVEöZLTT egy karkötő, nőt 
a ary óra. tu „-találta vagy tud róla» 
j^enr.i * a rendőr- g-i -l, hol 200 K. ju- 
Ulomb&n részesül.

— Ny Ív.nos köszönet Az ahószeot- 
mihúljl itju-i g f v január 11 én ren
dezeti farsangi I .tym t.- ncmul&tság al- 
kaimábúl feiünize ói voltak szivetek

T<rján Vilm-is 50 K, özv. Dázs( Sin- 
dorné 50 K K »vér Béli 30 kor, Árkoai 
Karolj 25 K, Horváth G-iza 15 kor, Kia 
Sándor 6 kor Bor- »a Ríván né 2 kor. Ar- 
kosi S »Mór 10 k »r. Kiss Pálné 5 t>or. 
Párizs Miklós 10 K, Dimerer K'irene Itt 
kor. Bir»hi B.-ni 4 kor Csáp Bilazi 2 K. 
Ö4.V. M kloöi J zsefoe 4 kor. Zü^mond 
Koz isu 5 K. Vaj »a Agn^s 2 kor.

A tiszta jövedelem 500 K. volt mely 
ötszög átadatott az aláosz-mtmih vyi kör
jegyző urnák, zi mar intézkedett, hogy 
ezen Öe.izeg erejéig a szezény^orsu tan
kötelesek részér« taneszközök szaraztea- 
senek be.

Fogadjak úgy az öaszes megjelentek 
mint a felülfizelők a rendezőség bálám 
köszönetét Á'^OBÍ Pál elnöz.

— Leguja b div*t lapotok 
érkazték, s kipaAuk Fássy József 
kön> vkereskedísében.



— Veszedelmes ródlizasok folynak az 
Arapy János, a Var-u cában, a Zenész 
«icanak Jókai utcába vezető feljáróján, a 
Jeges szöliő alj in és a Jóéi ka-utcából a 
város malom melletti lejárójánál, a hol 
nemcsak gyerekek, hanem igen gyakran 
felnőtt 18—20 éves legén ok is rcdliznak 
és veszélyeztetik a járókelők testi épségét. 
Ha a járókelők nem ügyelnének igen gyak 
ran nagy sz-rencsétíenaégek történnek. Jó 
lenne a nevezett helyekről eltiltani a ród 
lizást azzal, hogy menjenek oda ródlizni, 
a hol az arra alka’mas terület nem nyílik 
®yitt utcára (pld. Bánya-fürdő sib)

Veszek ócska, vagyuj állapotban * 
levő Aiheneum könyvtár, j kai, Here g, ; 
Mikszáth, vagy más müvet, egyes példányt 
vagy teljes sorozatot. Ajánlatot kérek: ‘ 
Füssy J. könyvkereskedésében.

— Nyilvános köszönet A Tordára | 
(szülővárosába) haza költözött és itt ügy I 
védi praxist Kazinczy u ca 16. sz. a. újra í 
megkezdő Weross Sándor urnák nyíl 1 
vános köszönetét mondok a tordai Kai- j 
turhaz Igazgatósága nevében azon nemes ! 
elhatározásáért, hogy a közművelődés eme- ; 
lésére a maga részéről is hatni akarvau — । 
szives volt a Kultárház könyvtárat a né : 
hai nagybátyja Köváry László íörténetiró : 
összes mu Aája egy-egy példányával gaz- '■ 
dagitani. Nevezett történetíró Torda v^- • 
rosa szülőije volt és igy nagyon is kivá- • 
natos az hogy nagybee-ü történelmi és i 
néprajzi munkái ku tárházunk könyvtára- ; 
bál ne hiányozzanak Torda, 1920 jan. 28 ' 
Nagy Alber könyvtárnok

— Fe'nér Imre színtársulata Nagy 
enyeden játszik a közönség legmelegebb 
pótolása és legteljesebb megelégedése 
mellett, Nap-nap után zsuto ásig telt ha
zak élvezik és tapsoljak végig a szépen 
összevágó, magas művészi nívójú előadá
sokat Az eoyedi sajtó a legnagyobb el 
ragádtatással és thsmerés<ei méltatja a 
direktor ambiciózus művészi munkáját s 
a társulat kiváló színvonalát és jelentős 
érdemeit. Az enyedi lapokban a társulat,- 
ró! és egyes tagj nrói h nrőí hétre terjedel
mes, ipel-g kritikák jelennek meg s ezek 
leszr-gzik azt a közóhajt, hogy a társulat 
•en> edi szezonját hosszabbítsa meg. Az ál
talános szeretet meghitt marasztalása ez, 
mely a legelfogulatlauubb s a legbeszéde
sebb kritiu-; Feh rék roüvészmuokájári 1.

Fehér szintarsulsti február közepéig 
marad Enyeden, akkor D vára megy és 
április 1 éa jön ismét Tordára négyhetes 
tavaszi szezonra.

— Városi Kosi. Szombaton, vasárnap, ■ 
kedden, csütörtökön, es a jövő* búi mű- ’ 
soron szenzáció kerül színre. A pompás, 
nagysz básu filmek, melyet nagy sikerrel 
adtak a legnagyobb varosokban óriási lei- { 
tűnést fog kelteni. A műsor v bbi szama • 
is elsőrendű fe vétel lesz.

Í Hölgyek figyelmébe!
i Megnyílt füzőszalon.
| Budapesten képzett füzőké- 
| szitö nőt hoztam, ki kitűnő re- 
I form fűzőt, has- és csípőszorítót, 
I valamint dr. Késmárki-féle has- 
S kötőt pontosan készít.

Kérem a n. é. közanség szi- 
I vis pártfogását

kiváló tisztelettel
| özv. Hőni« Vilmosáé 
| Torda, Piala Regina Maria (Kossuth- 

tér 4. szám )

e| KÖZGAZDASÁG jé]
A Tordaaranyos vármegyei Gazdasági 

Egyesület hivatalos közíeményei.
Rovatvezető: Török Sálínt.

— Kérelem tagj inkhoz, A nehézkes 
postai közlekedési viszonyokra való tekin
tettel ezúton kérjük Tisztelt Tagrársain- 
kat, hogy úgy a üátialékos, mint a folyó 
évi tagdíjaikat szíveskedjenek az egyesü 
let titkári hivatalához beküldeni, vagy i 
személyesen befizetni Egyesületünk: csu- s 
pán a tagdíjakból befolyó jövedelemre lé- ; 
vén utalva, csakis úgy fejthet ki a tagok ; 
érdekében eredményes munkái, ha a ta- j 
gok a vállalt kötelezettségnek eleget is í 
tesznek Az egyesület titkári hivatala Tor- í 
dán, a Werees Ferencz-feie ház emeletén ; 
van

— A Pajzstetvek és a véríeíü irtása 
A gyümölcsösök azon állati ellenségei KO 
zött, melyek az ágakon, hajtásokon és a 
gályákon kívül élöskodíiék, lég veszedelme 
sebbek a pajzstetvek ss a vértéin. A, peték 
utján szaporodó apró, szabadszemmel 
álig látható paizsteivek hosszú szipókavai ; 
bírnak. A fa again alkalmas helyet keres ; 
ott szipókájat bemélydszti s többé est a ; 
helyet nem is hagyja el. Rohamosan nő 
s mikor -teljes teguiagyságat elerte, pelei : 
védelmére paizzsal vonja be magát Na- i 
lünk nagyon sokfele paiístetü él ea majd ; 
minden fajú gyümölcsfáinkat megtámadja, i 
Különösen a fiatalabb faára nézve vészé- , 
deímesek. A paizstetvek eileni védekezés , 
gondos munkát igényel, s csak úgy re | 
méihetünk eredményt, ha igyekezünk ab- í 
bán az idöb n védekezni, amikor iegkön- | 
nyt^bben tönkre tehetjük ókét. Soha se ’ 
vegyünk oltógalyat pajzstetves fákról. Ha J 
csak nehány fa paizsietves, ós^el a lomb- i 
hullás után a paizstetves részeket kereg- < 
tisztitó kefével vagy valami tompa eszköz- ; 
zel (késfokavai) a paiz.-08iói gondosan i 
tisstiisuk meg és 12 —16°/» p. twüuaa | 
emulsióval a beteg részekét j JÍ permetez- . 
zük bIgen jó szernek bizonyult a .Mar | 
gi'in” 5-szörÖs vízzel 'elbigiiva. Össze! a ; 
lombhu iás után, a fa törzsét es ágait t 
alaposan bepermetezzük s a rügyfakadás i 
élőit a permetezést megismételjük. Ennek , 
az az előnye i. van hogy mindenféle a ; 
fa kéregrepedéseibe meneküli átteielő ál : 
cát, bo. arat lönkreteszi Tavasszal a fa a ! 
réti, elhalt kérget elveti és uj kereg'kép i 
ződis raj a. A vérietv«s hey feiiór varia- I 
sze ü takaróval van boritvm, meiy a au a l 
barna vértetvek találhatók. A verietü ír ‘ 
tása végett a vértetütői erőss^n m- glep út ! 
pghkat vágjuk le és égessük el azonnal. I 
A iád -r kou és a megmarad-; agakon a j 
vértetves helyeket petro eum emási' val < 
kátránnyá!, avagy „Margitin 4 nal jói ken- ; 
jiik be.

— A „Hangya* igazgatósása és fel- • 
ügye ő bizottsága a hét-n együttes ülést ’ 
tartott, amelyen Sz^gedy Peter ügyvezeiő 
igazga ó leszámolt a lefolyt ev üzleti ered 
ménjéről a szam-z-rimi adagokat Kassay 
F. Árpád ismertttte. Az ered nény meg 
haladja az előző évben elért üzleti ered 1 
ményt. Az elnöki tisztek betöltésére az I 
igazgatósig elnökéül Török Bálintot, el | 
nők helyettesnek Demeter Jánost, a f-Uügyelő 
bizottság elnökéül Farkas Árpád arva 
széki elnököt, elnökhelyettesnek Nagy Já
nost válaszúnak meg. A köz^yü és össze
hívásával megbíztak az elnökséget, mely 
azt össze is hívja, amint az erre vonat
kozó engedélyt megkapja.

— Eiemi iskolai privát tanítványokat : 
elvállal es magántanulókat eíőke-zii: 
Végb Ida oHi. tanítónő Jósika M. u. i 
115 szám.

— Méhviaszt, lépet, sonkolyt keresek 
megvételre. Cím a tiiKari hivatalban.

— Tizedes mérleg és egy kis üzleti 
mérleg megvételre kerestetik. Ajánlatot 
kérünk a titkári hivatalba.

— A „Hangya“ fogy és ért. szövet
kezet. ü Kireszelt a tagok közül többen, 
nem vették még át. Átvehetők naponta » 
szövetkezeti üzlethelyiségben az üzleti 
órák alatt.

— 10 csalad méh, paraszt kasokban 
eladó. Cím a titkári hiv^alban.

Oadó FÜSSY JÓZSEF
Sós-, gőz- és kádfürdői 

nyitva mint ezelőtt rendesen.
Két iu tanulónak felvétetik

J. Bszényi vas és fűszer üzleteben.

@ Közönség köre*)
— Az alsó és fe söszenfmiháíyi iparo

sok báli mulatságán, a mely jan. 31-én 
lett megtartva, a következő felülfizetések 
folytak be a szegény hadiárvák javára : Dr. 
ifj Wolfi Gy. 200 K. Máatei Feren. Márkus 
90—90 K Paris Miklós 40 K, Dr. Pich 
Valdemár, Bara Ferenc, Töm’ő István, 
Kálmán József, özv Vargái Kálmánná, 
Tarján Vilmos 30—30 K, Turzai József, 
Zsigmoíid Ernő, Szentgyörgyi Aladár, 
Gróf Mihály, Kinichberg Izidor, Beu igárd 
Lajos, B óla, Valter, Flóra Antal, Klein- 
hernpel József, Amirás Géza, Gütíer Ágos
ton, Moldován János, Nagy István 20—20 
K, Id. dr. Woiíf Gyula, Gönczi Razsika, 
Eichler Mór, Dézsi Ágne , dr. Pazsint Mi
hály, Bisi Gergely. Dízsi E ek, Drzai 
Andrásáé, Bakucs Lajos, Ginéi B la, Né- 
me:hi Sámuel, S<áva Aladár, Kővári Ja
kab, Nan Anikó, Szilágyi András, Németh 
József. D me ny Micios, Kis Pálné, Borsos 
Erzsi, Á’ko-i Sándor, Boec János, Tóvisi 
Mir oa, Virág József 10 — 10 K, Bán Emil 
12 K. Fúiöp S imu 6 K, Barabás I ona, 
Boer Jenő, Árkosi Mihály 5—5 K. Ez 
ülő is köszönetét mondunk mindnyájan 
a hadiár vak nevébe«. A kegyes és jó 
adómánvnKérj köszön/rtüket fejezik ki az 
a‘so és fe'sőszenimiháiyi iparosok.

26 éves g. lupára í Gazdasági 
ispán*, Vigy kezelői aiiás? keres, kitűnő 
isno ar bizonyítvánnyal. C m g. v-pán, Kül- 
kolozsv síi ut 46 sz.

I «xt«7T-o.A.,JTcsss»o.-:,crxwsai-XAiOTc-'

ilj VÁROSI MOZI [jgj
Heti műsor;

1920 febr. 10 éa kedden és 12 én csütör
tökön este 8 r<4 A kétiel^ü. férj 

4 feiv. nagyszabású dráma.
Febr. 14 én tzombaíou és 15 én vasárnap 
d u. 4 sói és este 8 ól Hiuz szem 
nagyszabású vi:agsságer 4 feiv. és kitüuő 

meb ^műsorokkal.
Jegyeket m r mo s előjegyezni lehet Jő- 

&ik.i Miklós u ca 4 sz. alalt.

Egy j karban levő üzemképes ben- 
íiomoiof cséplőgép heramorzeoióval és 
teljes felszereléssel kerestetik megvételre. 
AjáMaiokít a kiadóhivatalban D. D. je
lig-re küldendő

Keresek megvételre egy benzi
nes cséplő garnitúrát. Címem Jenei Jakab 
Aranyosgyéres.

Feűérn mű varrást elvállalnak 
Rákóczi-utca 20

Gazdasági Kkolát veszett nős 
ember aiiast keres. Cim e lap kiadóhiva 
tálában.

rollere magot Gazdasági gépek
'veszünk bármily menynyiségben. Mintázott ajánlatokat kérünk. kaphatók. Rtzkézporra e őjegyzes; elfogadsz

Ipari. Mezőgazdasági és Kereskedelmi r.-t.
Piala Mihaiu Viteazui No. 28. em. ^Ouhoa-“ kuvehaz leleu.)
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Bugarin József 
földgáz, villany, vízvezeték mű 
szati vállalkozó és gépműhely 
tulajdonos Torda, Festő u, 35

Elvállal: földgázfútéa, 
földgáz?!lágitás, villany, visve- 
zeték és fürdőszoba berondesé- 
sokét, valamin!; az összes me
zőgazdasági gépek szakszerű ja
vítását u. in. cséplőgépek, ben
zin szivógázmotorok, gőzkazán 
(locomofív) aratógép, vetőgép, 
szakeko stb. — Teljesen bevált 
földgáz kenyénütö kemence égő, 
gázjavitási munkák. Felvilágo
sítások, költségvetések díjtalanul

LUKA GYULA
kereskedelmi ügynöksége.

- Torda, Deák Ferenc-tér 8. sz.
Elvállal; ingatlanok (főid, 

ház stb.) adón-vételének, bérletének; in
gók (gt-pek, bútorok, stb) adásvételének 
közveiiíésérevonaúozó megbúatásokat; va- . 
lamint anyagok árucikkek beszerzésére és 
mindennemű kereskedelmi ügyletre vonat- , 
kozó egyéb megbízatásokat is. Megbizatá- | 
sokat gyorsan, lelkiismeretes pontossággal 
és titok tar'ás mellett foganatosít.

Kiadó: Házak: Rákosutcában 
4 szoba, kony ha, mosó konyha, istáló, csűr, 
20 dsb sertesre való cl, (földg z. víz, vil
lany ) Ugyanottun : 2 szoba, konyha, 3 
műhely, istáié, csűr, kocsiszín, etb.; — 
iparosnak, — különösen íimárnuk — ki- : 
váióan eikalmae. —

Jókai utcában: 3 szó •
ba konyha, kamra, suie^en helyiség kert, 
(földgáz, VÍZ, villany) Orbán Balázs utcá
ban 1 hóid nagyságú 3 házhelynek alkal
mas terűiét. — esetleg resjekben is. Jó 
forgalmú korcsma és füszerüziet — vasút
állomástól 8 km nyíre 'ekvő községben 
(országút melFtt) — 3 szoba, konyha, 2 
üzle helyiség, — mellekhelyiségek. — 3/* 
hold kert. — elóryős fettételek. Temető- 
u Ci bun 3 szoba, Konyha. kert, 2 udvar, 
6 drb marha részére istáló. sertéséi, (be- 
tonpzott) — 2 szoba, konyha azonnal át 
vebcő ; előnyös teltételek. Nagyakna ut- 
cúb n kisebb ház, szőlővel olcsó áron.

Feiviccen 2 ház 1 ho-d termettel 
(bt ü.tetett termő gyümölcsös) 4 üzletbe- t 
lytsfg (vrndegí*. korcsma és bol) jőfor- 
galmu helyen. Szökő (l1 J hd d) a hacgás : 
dübőbc-n. xagy fél hó d ermó szólő és 
gyüm^'cs s o csó áron a Sósban.

Eladó: ezaon garnitúrák, ebédló be- ; 
rendez- sek, »Singer' féte hasznú ató var- : 
rogip Biliárd asztal telj- s fej szereléssel í 
jó karban. „Rapid Szivatyusku Kihúzható : 
eselédégy.

Ker>öie ‘k: amerikai Íróasztal Tevő 
kény üzlettárs kitűnő jövedelmező ipafváí- ‘ 
lalatboz 40—őu.O 0 kor. tőke el. Kisebb 
há.ak megvételre.

Megrendelhető : kitűnő minőségű va- * 
kdi kétszer főzeti leroiajkence (firrisz), ‘ 
olajaruk, seprű és fefearuk, spárga fs ; 
kö’ra uK Kitűnő minőségű kénszalag ' 
(Eiu>cu ag).

eladni, venni, bérbeadni, 
H bérbe venni stb. akar,

# : úgy a legcélszerűbb ha e hpban
hirdeti azt. —Hirdetések; t felvesz

Füssy József j
MIPS könyvkereskedése

g Értesítés.
Magyebb mennyiségű góbé?«- 
zatési anyagunk úgymint q«ő- 
vek stb. érkeztek és így jwtá- 

® nyes árban és gyorsan szerelünk 
va bármily nagyobb vagy kitebb 
< munkát elvégezünk. A közönség 

szives rendelését kérjük

Püffer A, és Fridei B.
műhely Rákcci-ufea 62. szám.

Nikkel áiványok kirakat be- । 
rendi zésthtz eladók. Énekelhetni Füssy j 
J könyvkereskedésében.

Magyar-romén ezótá® ísko- • 
lai- es magánhasználatra. teljes nagy ki- i 
adás Putuokbféle. —- Kost jelent m> g sz 
erdélyi agrárreform törvény magyar szö
vege. Ára 4 K. — Román—magyar keres
kedelmi levelező. A közhasznú es min
denkinek nélkülözhetetlen Román—Ma
gyar levelező (Polgári Ügyiratok Gyűjte
ményé kibővítve mapánlevclezési minták
kal). — Rom n szótárak, nyelvtanok és 
nyelvmes erek kaphatók Füssy J. könyv
kereskedésében.

Öcsik® tiltás üvegeket 
literest és kisebbet vesz Füssy J. könyv
kereskedése.

Ha. oiOíióia és jól akax'uu& 
főzni vegy ünk Dr S z e n t p é t e r í n é 
féle S^a.káe©3iönyvet, amely sza
kácskönyv tartalmazza az összes zöldség
féle és más ételekkel, valamint a befőzi si 
dolgokat, Kapható Füssy József könyvke
reskedésében.

Veszek bármilyen nagyságú és 
minőségű ócska ruhát és ócska üvegeket. 
P^pp Karolj Bethlen Balint u. 1 sz.

Egy postaréti föld eladó. Énekez- 
hrtni a Torda Aranyos vármegyei taka-

Kiadó tégla 
kitűnő minőség!

Cserkészki A. Torda,
Jósika Miulós-utcza 99 szám

Vármegyei Közkórház Torda.

Szám: 1920.

Pályázati hirdetmény.
A vármegyei közkórház betegei ég 

személyzeteik élelmezésére rzökségeg; 
mlnG Dren ü h-niesáruk, továbbá teher és 
barna Kínxér rzáí írására pályázatot hir
detek.

Pályázati és szálitási fekéte’ekről 
érdeklődői a kórhíz gundtoki hivata ában 
naponta d e. 9—12. cra:g felviiágtsi'.ast 
nyerhetnek.

Pályázatok benyújt’febr. hó 14-ig.
Torda, 1920 jan. 12.

Dr Cenariu Virgil sk. 
ko haz’gaígato. te or vos.

Hirdetmény.
Mezémébes község elöljárósága az 

é-dek idők tudtára hozza, hegy JFzőmé- 
bts.n minden hói szerda najjan he ivásar 
taria’.ik.
Regnyár József 

k. biró.
Benedek Zeiten 

k r jegy zó.

Gyátrilag átformál, vs— 
fest és

Völour, PÖSSIÓ, Tagál, Szalma, 
® és mindenfól» nőij férfi és gyer

mek kalapokat jutányos ában 
és w legújabb divat szerint.
LsídivatOB^bb Modell női Velnur 
és Fii» kalapok nagy raktára^ 

ÍCoHW NÖVÉREKTORDA,

Eiadó Festö-uíCft 5—7szám aiaiti 
házaslekk, 2 lakóházzal, négy kerttel, ki 
tűnő forgalmi helyen, a piac közelében, 
irtekezt i lehet: Luka Gyula keresi:, ügy ■ 
nöksegénél. Tordán, Deák-tér 8 sz.

FIINPENNEMÖ VILLANY, VÍZ, B 
FÖLP6ÁZ E SZERELÉSI 
MUNKÁKAT ELVÁLLALOK 

pontosan, gyorsan, és jutányos & 
árban javításokat és újakat is 
Kívánatra vidr-kra s kimegyek. O 

Ifj Jánofi
Turda, Kastély u 2 sz. ^4

Égy kétlovas villany motor eladó. B

| Török és $
Elecuoiecbr ikai és möiralrivállalkozó S 

lörvérynük’leg beji pyzéti cég.
M Iroda : Pia'a Mibaiu Vi-ca .ul 44
K szám Telefon 82 sz

Készít jutányosán, gyorsan, a 
legjobb kivitelben
Földg z, villany, vw fi iét, gőz 
tű és és fürdőszoba b<rendezé- 
er két. Vs.lla< csa’otí ázások \ 
iokomobii. esép’ógép, automobil, 
és . ír dei féle gáz es bí rzin 
motor javítást PB sz^reléM
Véns ják m ndennemü n Q- 
gzaki tervek kico;gcz»sát

4

Jlutcrt keresek megvételre. Aján
latot kerek Bü-iy J könyvkeresőedéseb- n.

Eyy I mik hajós er<d> 'i Sin cr 
varrógép t^ado Alagút utes 2 al

, S
Ha jól akar enni,

Ha jói akar inn’, 
úgy menjen a 

| KONDORT féle v’.ndé^b« 0
A Pi .fa Mihaiu Vitezu 15.

Minden szombaton disznó
tor és túrós csusza.

Kosztra olcsó előfizetés

Au» Unaír Á. f« ;p.y-n Toidr, 
Piatb R »/ti a Maria N ) 3

Gyár tg aiiat dián rakiaron tart 
mit-dtn i enyre m^feie ó férfi , női ea 
gyeim-kl HíhpcűM A formai férfi- női éa 
gyríW'lk ^|oéat 20 korosiátcl 28 koro
náig A taLm alaki ott Kalapok ingyen 
diszittetnek fel.

2ő év óta fennálló, jó hír
névnek mer de .,d sz, umpom szol» és 
eimfesió nizoK n bbeyimn* ane.be 
lyj és vidéki közönség szíves figyelmébe 
aj&clcn F eurd Z-itn i; d festő Ti lda, 
Jósika Mtlícs u c 21 sz (Ssj -.< ház.)

Hé' fiú Urulórak felv telik 
1 Esztnyi vas is fűszer üzat-ben.

Kutnár censurat de V Ro^ca
•MAÍUS Ifi » 11 . k»cTviiv<>xndAithar


